

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Palma á la Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.

De La Puebla á Palma á las 4 (m.), 8'30 mañana y 5'30 t.

De La Puebla á Manacor á las 4 (m.), 8'30 mañ. y 3'15 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Antonio, confesor, del Orden de Menores en Padua.

El triunfo de santa Felícula, vírgen y mártir, en Roma en la vía Ardeatina; la cual no queriendo casarse con Flaco ni sacrificar á los ídolos, fué entregada á un juez, quien viéndola constante en confesar á Jesucristo, la encerró en una horrorosa cárcel, donde padeció grande hambre, y despues poniéndola en un potro mandó descoyuntarla con tal crueldad, que murió en el tormento: su cuerpo fué arrojado á una cloaca; pero san Nicomedes lo sacó de aquel lugar indigno y le dió sepultura en la misma vía Ardeatina.

Los santos mártires Fortunato y Luciano, en el Africa.

Santa Aquilina, vírgen y mártir, en Guibelet de la Palestina, en tiempo del emperador Diocleciano y del juez Voluciano; la cual siendo de doce años de edad, confesó á Jesucristo, y por ello fué abofeteada, azotada y punzada con leñas encendidas; y finalmente degollada, consagrando su virginidad con el martirio.

San Peregrino, obispo y mártir, en el Abruzzo; al cual por defender la fe católica le ahogaron los longobardos en el rio Pescara.

San Fandila, presbítero y monje, en Córdoba.

CULTOS.—Mañana miércoles.—En San Francisco empezarán Cuarenta Horas, en honra de San Antonio de Padua; siendo la exposicion á las diez, en seguida la misa mayor con sermon que dirá don Bartolomé Tolrá. Por tarde á las siete y media se rezará la Corona de la Virgen, oracion, estacion y la reserva.

En San Antonio de Padua se celebrará la festividad de su titular; á las diez misa mayor con sermon por D. Mateo Llobera. Al anocheecer se cantará el sagrado Trisagio.

En San Jaime al anocheecer el ejercicio de la agonía del Redentor.

CORTE DE MARIA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

SECCION NACIONAL.

LA RECEPCION DEL P. ZEFERINO

Y LA PRENSA DE MADRID.

Todos los periódicos de la corte se ocupan en el elocuente y profundo discurso leído en la Academia de Ciencias morales y políticas por el P. Zeferino Gonzalez en el solemne acto de su recepcion.

Dice *El Diario Español*, periódico conservador-liberal:

«Esperábase del autor de la Historia de la filosofía un discurso notable, y con efecto, su obra es de lo más superior que se ha leído bajo los artesanos techos de la Academia.»—

El Liberal, que elogia también el discurso, dedica al sábio Prelado las siguientes líneas:

«Por fortuna, se trata, en esta ocasion, de un varon eminente; de esos pocos sacerdotes y Prelados ante los cuales se descubren con respeto, lo mismo el católico ferviente, que el libre pensador; lo mismo el reaccionario, que el anarquista. Porque á la sábia exposicion de las doctrinas y de la filosofía cristiana, une el ejemplo de una vida irreprochable de abnegacion, trabajo y virtudes. Muchas gentes ignoran quién es el Arzobispo de Sevilla; pero nadie quien es el P. Zeferino... Este nombre sencillo, es como la cifra de la sabiduría, de la religiosidad y de todos los tesoros del corazón.—¡Quién había de pensar que llegase á ser académico!

Así es que más que su discurso—muy bien pensado y muy bien escrito, y breve resumen de los admirables trabajos filosóficos y teológicos de su pluma—le hará el ejemplo estimable en su patria.

El ejemplo es una religion; y por sí sola más elocuente que las más sábias disertaciones... Los argumentos escolásticos, las reflexiones más lógicas convencen ménos que los sacrificios personales... La obra más elocuente del P. Zeferino, es su vida; de acuerdo en un todo con su filosofía... En el siglo XIX es difícil convencer á los incrédulos; pero no se los convence solo con figuras bíblicas ni flores celestiales.»—

Dice *La Correspondencia de España*, hablando del discurso:

«El discurso leído hoy, pero escrito en 1874, es una gallarda muestra de los profundos conocimientos que atesora el nuevo académico, solo comparable á las obras por él publicadas y traducidas por extranjeros al latín, inglés, francés, italiano y alemán.»

El P. Zeferino como le llaman todos los españoles, es una gloria nacional.»—

Despues de elogiar la parte filosófica del discurso, dice *El Correo*, órgano oficioso:

«El P. Zeferino ha demostrado ser algo más que filósofo, es un escritor elegante y orador elocuentísimo.»

Parece natural que el pensamiento filosófico, inflexible con esa rudeza y frialdad que impone al razonamiento la precision del discurso, se traduzca en un estilo cortado, férreo y duro, ageno á toda gala retórica y á las exigencias del ritmo. Pero no ocurre así al insigne académico, á quien hacemos justicia.

Su lenguaje es castizo y armonioso, flexible para amoldarse á las sutilezas de la investigacion sin abusar del tecnicismo ni perderse en la oscuridad, y para responder á las escitaciones del sentimiento y á los símiles que sugiere la fantasía cuando presta su concurso á las convicciones y á la fe.

Es fácil, claro y preciso, que de este modo se explica la sencillez, gráfico en las comparaciones, y en muchos de sus períodos cadencioso y rotundo sin derrochar la frase ni diluir el pensamiento.

Tal vez estos aplausos impongan un sacrificio á la modestia del respetable académico, pero éranle debidos en primer término, con ocasion de la solemnidad del día, por más que á esta haya contribuido con su discurso-contestacion, otro académico tan modesto como él y como él tan creyente y entusiasta de la filosofía cristiana.»—

El Progreso, órgano del Sr. Martos, escribe: «La recepcion del Sr. Zeferino Gonzalez, magnífica, y su discurso superior á todo encomio»

Es un hombre de verdadero talento, ante el cual nos inclinamos; para nosotros el talento no tiene hábito ni opinion política.»—

De *El Día*:

«Hombre de accion y de combate, en cuando cogió la pluma el P. Zeferino Gonzalez se fijó en el estado moral de Europa en el año 1874, época en que preparó su discurso; y viendo el principio pagano en todas sus formas, luchando y reaccionando contra el principio cristiano, hizo del estudio de esta lucha y esta reaccion tema de su discurso para ingresar en la Academia.»

Es el trabajo del insigne filósofo síntesis elocuente de sus estudios, resumen vigoroso de la filosofía cristiana, y dicho se está con esto si es notable.

Le contestó gallardamente el Sr. D. Fernando Alvarez, y terminó con el saludo al nuevo académico la solemne recepcion, de la que quedará como eterno recuerdo, un monumento: el discurso del P. Zeferino Gonzalez, Arzobispo (satisfecha puede estar la Silla Episcopal de San Isidoro) de la hermosa é ilustre Sevilla.»—

Dice *El Globo*, diario posibilista:

«No por opuesta á nuestras ideas hemos de negar el mérito de la última obra del religioso insigne, que guiado por su celo surcó los mares para propagar la doctrina de Cristo, que se consagró por espacio de muchos años á la enseñanza de la filosofía y de la teología, que en sus obras *Los Estudios sobre la filosofía de Santo Tomas*, *La Filosofía elemental* y *La Historia de la filosofía*, dió claro

testimonio de su saber, y que por su virtud acrisolada y por su erudicion vastísima fué elevado á la Sede Episcopal en los tiempos en que nuestro querido amigo el señor Castelar regia los destinos de la República española.»—

Escribe *El Imparcial* al frente de su hoja literaria:

«El año 74 había sido nombrado académico de la de Ciencias Morales y Políticas. Ayer se efectuó la recepcion, y el P. Zeferino dió á conocer un discurso, escrito há tiempo, pero que parece la generalizacion de los problemas negros del día, y la síntesis cristiana de todos ellos.»

Sostiene el señor Arzobispo de Sevilla que cuanto ocurre hoy de dramático y pavoroso en el seno de la sociedad es consecuencia del imperio del racionalismo sobre el cristianismo. Ni hay en mi competencia para acometer ciertas discusiones, ni aun cuando la hubiese dejaria de influir en mi juicio la venerable é ilustre persona del Príncipe de la Iglesia española, con sus tres caracteres de sacerdote, escritor y filósofo. Me limito, pues, á consignar el hecho de la recepcion celebrada ayer tarde, y á reproducir algunos perfiles, los más salientes de esta singular figura científica.

El P. Zeferino ha subido á su preclara Silla Episcopal con las alas de su génio. Ni privilegiado nacimiento, ni favor real le ampararon. Cuando había sido clérigo y dominico catequista en Filipinas, catedrático en Manila, rector en el Colegio de su orden, establecido en Ocaña, polemista ilustre en *La Cruzada* y *La Ciudad de Dios*, físico eruditísimo en su tratado *La electricidad*, geólogo en sus *Terremotos*, é historiador, filósofo, teólogo, crítico y literato en su *Historia de la filosofía*, un racionalista, un presidente de república le presentó á la Santa Sede para el Obispado de Málaga. Entónces fué, cuando, segun refiere docto biógrafo, Pio IX le preconizó diciendo á los que le pidieron encarecidamente que le dejara escribir: «Por lo que escribió le hice Obispo; que lo sea, y que escriba ademas.»

No hay en el P. Zeferino ni asomos de intransigencia, sino una benévola urbanidad que hace su trato agradable como pocos para los que alguna vez han tenido la honra de hablarle. El estudia todo lo que se dice de nuevo en artes, ciencias y letras. Vá delante de todos en esto de aprender, y ha habido pocas vidas solitarias tan aprovechadas para el alma y la humanidad.»—

El Cronista, del Sr. Romero Robledo, dice:

«Este magnífico trabajo es un vigoroso resumen de la filosofía cristiana, en el que el eminente de la escuela tomista analiza los diferentes sistemas filosóficos, comenzando por el cartesiano y sus derivaciones hasta los enciclopedistas del siglo pasado; examina despues el criticismo de Kant, señalando como una de sus lógicas evoluciones el ateísmo moderno en sus varias formas científicas y aplicaciones sociales; hace despues la crítica de las teorías de Schelling, Fichte y Hegel, patentizando las grandes analogías entre las fórmulas de estos filósofos y las de los que van al frente del movimiento positivista de nuestros días, y termina con una brillante apología de la ciencia cristiana, en la que demuestra que el catolicismo, lejos de haber creado antagonismos entre la razon humana y la fe, ha dado á aquella sólidas garantías contra el error, refrenando sus tendencias á sacudir su dependencia de la razon divina, sin poner trabas al exámen de toda aquellas fórmulas que caen dentro de la esfera de la limitada inteligencia del hombre.»

Esto cuanto al fondo del discurso. Cuanto á la forma, el P. Zeferino demostró que, si sabe pensar hondo, sabe también expresar sus ideas con castiza gallardía, disimular con la fluidez de la frase y el brillo de la galantería, la inflexible dureza de la dialéctica en la traduccion del pensamiento filosófico.»—

Toda la prensa hace también grandes y merecidos elogios del elocuente y magistral discurso de contestacion leído por el distinguido senador Señor D. Fernando Alvarez.

ASAMBLEA FEDERAL.

Ya tenemos reunidos á los que si mandase la Federal, gobernarían la cosa.

Como se ve, el pueblo se organiza ante el malestar que experimenta.

Y es que el rico no escucha los ayes de los infelices, y en sus ayes lastimeros, en esos gritos de venganza y en esas amargas quejas flota un vapor de justicia que todos respiramos.

Tienen vicios sustanciosos y pecados enormes los principios sociológicos y las leyes económicas que nos rigen.

Es incontestable que el jornalero, el empleado de corto sueldo, los pequeños industriales, los comerciantes de poco capital, los que se dedican á profesiones y artes y todos los labradores, arrastran una existencia miserable y lo peor es que sin esperanza de mejorar. El mundo económico moderno los tiene en el mayor desamparo y postracion.

Su sello avaro y racionalista lleva el germen de todas las concupiscencias y del calculado egoismo.

El pueblo ve que su situacion es más desesperada que nunca. Cuando ménos antes no padecia hambre. Los productos ó cosechas que recolectaba con el sudor de su rostro, le hacian concebir esperanzas de una vejez tranquila. Hoy, como las contribuciones lo absorben todo, no ve otro porvenir que el hospital. Antes, las condiciones del trabajo eran ménos honerosas, había más hermandad entre propietarios y arrendadores; amos y criados vivían en familia: no existían esos grandes talleres en donde, con la palabra libertad en los labios se sacrificaba á los obreros, con destajos á precios tan bajos que tienen que quitarse la vida para conseguir ganar lo bastante con que comer. En una palabra, el capital y el trabajo estaban unidos en relacion intima, afectuosa, como calcada en la religion; base de todo bienestar.

El pueblo se devana inútilmente los sesos para adivinar la causa de este desquiciamiento. Le sucede como con los acertijos de las cajas de fósforos, que dicen, ¿dónde esta tal cosa? Está en la misma estampa y no se encuentra. Es el arriero que busca el burro yendo á caballo en él.

Y efectivamente, la causa de todo esto son los mismos predicadores del pueblo hoy republicanos y mañana conservadores.

De memoria se sabe éste los nombres de los que le han predicado de pobres y lo esquilmán de ricos, pero sin embargo se le olvida. Y es que como para abusar de él le han embriagado, despojándolo de todo sentimiento religioso, no se da cuenta de la que hace ni de lo que oye, mira, abajo y arriba, á derecha é izquierda y como han apagado en él la luz del cielo y despertado el deseo del lujo y los gozes, y le hablan continuamente de esto, no repara que le engañan ofreciéndole la liquidacion universal, el reparto de bienes, el amor libre, la carencia de autoridad; que la tierra esté, en fin, á disposicion de todos, como la luz, el aire y los demas agentes físicos. Todas esas cosas son las que buscan los que se llaman regeneradores de la sociedad, pero para ellos; que cifran su felicidad en este mundo.

Estos son los que en cuanto escalan las riquezas se hacen agiotistas y usureros imponiendo duras é irritantes condiciones al pobre desvalido. Estos son los que plantean sistemas tributarios y leyes fiscales de hacienda que ponderando sus excelencias, contienen análogos defectos y vejámenes superiores á los de otros tiempos ménos dados á tecnicismos de escuelas y á clasificaciones científico-económicas.

Por eso, honrados y religiosos jornaleros de Zaragoza, no hagais caso de cuando os prediquen esos que mañana serán vuestros opresores, todo eso de libertad es mentira, mentira tambien que podais educaros. El que no tiene dinero no puede estudiar y el que necesita trabajar diez horas para ganar un mísero jornal, no puede tener tiempo, ni actividad muscular, ni fácil disposicion de ánimo para asistir á las cátedras.

¿No os está diciendo que os engañan, esas crisis industriales, esas huelgas, esas emigraciones de hombres que se mueren de inaccion por falta de trabajo; ¿Habeis visto esto en épocas anteriores? No. Pues todo eso lo producen esas predicaciones que no conducen más que á vuestra ruina.

(De El Diario Católico.)

LA MANO NEGRA EN ANDALUCÍA.

Segun los telegramas de Jeréz, la sesion del juicio público fué ayer importante, por las revelaciones de los procesados. Por un momento se creyó que todo quedaria en el misterio; tal era la entereza de los hermanos Corbachos; pero al verificarse un careo entre Pedro Corbacho y Bartolomé Gago, como este increpara duramente á los otros procesados tachándoles de cobardes y temerosos de los Corbachos, aquellos, sintiéndose ofendidos, se levantaron inmediatamente á declarar contra los referidos hermanos Pedro y Francisco Corbacho, quienes, sin dejar de negar su participacion en el crimen,

empezaron á acobardarse, y bajando la voz sólo añadían, que se les calumniaba.

Preguntado—después—Bartolomé Gago acerca de las causas del temor que á todos inspiraban los Corbachos, declaró que estos leyeron en una reunion documentos sobre cuyo contenido consideraba imposible hacer revelaciones.

El presidente les exhortó con energía á que revelara el contenido de aquellos documentos. Todo fué inútil.

El reo Manuel Gago, con la cabeza baja, lloraba tambien, y muchos de los espectadores, conmovidos, sollozaban á su vez.

Comparecieron el padre, la madre, el hermano y la hermana de la víctima.

Es imposible describir las escenas conmovedoras que se sucedieron.

Los defensores, procurando acortar estas escenas, se limitaron á pedir que los testigos ratificaran sus anteriores declaraciones.

MADRID 9 DE JUNIO.

Considerándose segura la venida á Valencia de la infanta doña Isabel, acompañando á S. M. el rey, en el próximo mes de Julio, parece que el señor arzobispo de la diócesis ha ofrecido á aquella egregia señora su casa-palacio para alojamiento durante los días que permanezca en aquella ciudad.

— Hace algunos días estalló una tormenta en los montes del Maestrazgo, que recorrió una estensa zona, causando perjuicios en varios pueblos.

En la Pobleta cayó alguna piedra, produciendo pérdidas de bastante consideracion en algunas masías de su término. En Monroyo, el mismo meteoro destruyó muchas viñas y sembrados de la partida del Rio. En la masía del *Riu*, término de Peñarroya, un rayo mató á una caballería é hirió á un muchacho que la llevaba del ronzal. En Todolella y Palanques las viñas perdieron la mitad de sus frutos por efecto de la piedra.

— El misionero católico que ha sido decapitado en Tonkin era frances, había nacido en 1856 y entró en el Seminario de las Misiones extranjeras en 1878, saliendo para Tonkin en 1881.

Este nuevo mártir no había llegado aun á veintiocho años.

— Se ha inaugurado en San Fernando un asilo de niños pobres, fundado por la sociedad de San Vicente de Paul.

— S. M. la reina doña María Cristina ha dispuesto que de su peculio partular se dediquen mensual mente 5.000 reales con destino á la construccion del templo de Nuestra Señora de la Almudena.

— Es grande la indignacion que ha producido al proyecto del municipio de derribar la casa generalicia de los PP. Franciscanos y echar el *Sacro Bambino* del Ara Cœli. Se quiere prolongar el curso hasta el Capitolio y elevar en la plaza del Ara Cœli un monumento á Victor Manuel. Este es un nuevo ultraje al Pontificado.

Elevar un monumento al Rey sacrilego sobre las ruinas de un templo venerado, es ofender al pueblo romano en sus sentimientos más queridos.

El convento de Franciscanos del Ara Cœli se eleva sobre las ruinas del antiguo Júpiter Capitolino. Los primeros Papas residieron en la torre cuadrada, hoy ocupada por el General de los Franciscanos.

En la capilla del Ara Cœli, contigua al convento reposa la milagrosa imagen del *Bambino*. Esta imagen, esculpida por un padre Franciscano en el siglo XIV, de madera de olivo del monte Olivete, es la protectora de los enfermos. Refiere la leyenda que el escultor no teniendo colores se puso á rezar y se quedó profundamente dormido, y que al despertarse vió al Niño Dios milagrosamente pintado con el hermoso color que brilla aún sobre su rostro. Mas tarde la santa imagen fué sustituido con otra igual por una mujer enferma que quiso conservar en su poder la milagrosa efigie. Pero un día el *Bambino* se trasladó milagrosamente al altar.

Durante la Navidad los niños y niñas predicán delante de la venerada imagen. Esta es conducida con gran solemnidad en un carro triunfal á casa de los niños enfermos, y las curaciones milagrosas son innumerables.

La piedad popular de Roma se indigna pensando que el Niño Dios haya de ceder su iglesia á Victor Manuel. Si el sacrilego proyecto se realiza, habrá un motin de madres, como si se toca á la imagen de Nuestra Señora de San Agustin ó á la de Santa María la Mayor.

— Acerca de los nihilistas da un periódico frances los siguientes detalles:

«Dividense en varios grupos. El más violento, que se denomina á si mismo *partido terrorista*, aspira á asesinar á la familia imperial y á todos sus partidarios. Otro grupo, el más cercano al primero, se denomina el de los *amigos del pueblo*, no desaprueba los medios violentos, pero sólo los emplea contra los generales y funcionarios encargados de perseguir á los revolucionarios.

Estos dos grupos se unieron despues del asesinato de Alejandro II. En los primeros momentos los terroristas se creyeron seguros de triunfo, y publicaron en su órgano clandestino *Narodnaia Vola* (la Voluntad Nacional) una proclama á los nihilistas, encargándoles que continuasen asesinando á los miembros de la familia imperial. «La empresa decian, no dará frutos si queda algun individuo de esa familia.»

La prision de muchos de los miembros más enérgicos del partido hizo bajar el tono á los nihilistas, como lo prueba una carta cifrada que la policia ha descifrado. Decía esa carta que el partido estaba muy debilitado y que tenía que obrar con gran circunspeccion y prudencia y pensar en reforzarse.

Con ese objeto los terroristas se arreglaron y unieron con los amigos del pueblo, y han adoptado la denominacion del partido de la cruz roja.»

— Las querrelas entre montenegrinos y albaneses léjos de dulcificarse como el gobierno del sultan llegó á suponer, se han agriado en términos de tomar el carácter de gravedad, con que recientemente se anunciaron.

Y anoche confirmó un telegrama ese deplorable estado de cosas, habiendosenos dicho en las primeras de hoy que por noticias del interior de la Albania, sábese haberse librado el sábado y domingo último encarnizados combates entre las tropas turcas y los insurrectos albaneses, resultando muchos muertos para ambas partes.

Sobre estos sucesos tenianse, ya antecedentes tan varios en su narracion como en sus orígenes.

La *Correspondencia Política*, Viena, había recibido de Scutari, con fecha 5, el siguiente despacho:

«Los *Castrati* se han poderado de una barca cargada de víveres para la guarnicion de Touzi, y desarmado al equipaje. El telégrafo entre Scutari y Touzi está cortado.

Circula el rumor de que las tribus montañesas han desarmado la guarnicion de Touzi, apoderándose de cañones y municiones.

El comandante de Scutari salió el 2 con seis batallones y cañones para Touzi, precediéndole una diputacion de notables de Scutari, á fin de tentar una conciliacion con las tribus.»

De Varna tambien daban cuenta el día 6, refiriéndose á Constantinopla, de movimientos de tropas, de ataques á convoyes, de grandes perturbaciones, en fin, cuyo término se comprende haya sido el que al principio consignábamos.

— Segun las últimas noticias de Moscow, el czar recibió ayer en audiencia solemne á los embajadores extraordinarios que han ido á Moscow con motivo de las fiestas de la coronacion.

Estas terminarán oficialmente hoy despues de una gran revista.

El czar y la zarina saldrán por la tarde con direccion á Peterhoff.

Cuanto á San Petersburgo, dícese que la policia ha descubierto una reunion de nihilistas, los cuales, advertidos á tiempo, han conseguido escaparse llevándose parte del materia del una imprenta clandestina.

GACETILLA LOCAL.

Como no podia ménos de suceder, las noticias que publicamos sobre algunos de los milagros obrados por Nuestra Señora de Lourdes, han promovido gran entusiasmo entre los católicos habitantes de esta isla.

Veán nuestros lectores el relato de otro prodigio obrado por la Virgen santísima en la curacion milagrosa del niño Pedro.

LOS OJOS DEL NIÑO PEDRO ESTOURNET.

La señora Estournet, de Tarbes, tenía en 1864 un niño llamado Pedro, al cual criaba, y vió atacado de mal de ojos. Creyendo que era uno de los males pasajeros á que están expuestos todos los niños, no le hacía caso. Un día, que llevaba al niño en sus brazos, un médico, amigo de la familia, la detuvo para ver á Perico. «Tiene un poco de mal en los ojos,» dijo ella. «¡Oh! ¡teneis un soberbio niño! ¿Pero ese mal de ojos? ¿qué es? dijo preocupado el doctor, levantando los párpados á la criatura, ¡Desgraciada! ¡este niño va á volverse ciego!»

La pobre madre quedó fria. «¿Lo decís seriamente? ¿Es verdad?» Por toda respuesta el médico le enseñó los ojos de Pedro: interiormente eran horribrosos, eran una bola de carne enrojecida y bañada en una especie de pus. La señora Estournet se marchó desconsolada. De pronto un vivo pensamiento de fe vino á reanimarla: se acordó del agua de la gruta.

Con todo, enseñó su hijo á otro médico. «El mal es grave, muy grave, le dijo éste; motivo teneis para temer que el niño quede ciego; quizás es demasiado tarde. ¿Por qué habeis esperado hasta ahora?» «¡Oh, Dios mio! no me lo figuraba,» exclamó.

mó la pobre madre. Dióle una receta, y cada día era necesario echar sobre el mal una gota de un líquido muy activo, que había de consumir rápidamente su carne.

La señora Estournet estaba dotada de una rara resolución de carácter y de una fe muy viva. Tomó desde luego su partido. Diríjese á la Virgen santísima, y le dice: «¡No hay remedio! Vos, ó María, curaréis á mi hijo con el agua de la gruta.» Y arrojó al fuego la receta del médico.

Examina nuevamente los ojos de su pobre hijo, y le parecieron más atacados que nunca. Fuera de sí, cae de rodillas delante de una imagen de la Virgen repitiendo muchas veces en alta voz: «¡Curádmelo! ¡ah! curádmelo!»

En seguida, toda trémula, echó algunas gotas de la milagrosa agua en los ojos de Perico: las pupilas apenas se mueven; una especie de desesperación se apodera de la madre, que exclama: «¡Oh! es imposible; no, no, no curará: yo no merezco un milagro.»

Algo más tarde, no pudiendo contener su impaciencia, levanta de la cuna á su hijo, lava otra vez sus ojos con agua de la gruta, y lo toma en sus brazos para observar si miraría. Hallábanse presentes su padrastro y una mujer de la casa. Llama á Pedro y lo acaricia para moverlo á mirar: el niño abre débilmente los párpados, y con los ojos entreabiertos vuelve lentamente la cabeza hacia el lado por donde se le ha llamado. «¡Oh! ¡estará ciego!» dice la madre con dolorido acento. «No, no; ved, señora (dice la vecina), como os mira!» Turbada la madre no sabía notarlo: mas su confianza en María domina sus temores, y se resigna á esperar.

Tres días se pasaron en angustias y oraciones. «¡Oh Nuestra Señora de Lourdes! ¡oh Virgen de la gruta, curad á mi hijo!» Tales eran á cada momento las palabras que salían de su corazón y de sus labios; las repitió millares de veces.

Cada día echaba á los ojos del niño gotas del agua de la gruta, sin aplicar remedio alguno. Al tercer día, acababa de enjugar los párpados del niño, mirándolos inquieto. Mas hé aquí que el hijo abre los ojos, los fija dulcemente en su madre, sonríe, vuelve á mirar; sus ojos eran claros y brillantes. «¡Estoy loca de alegría!» decía al misionero á quien contó el hecho. Cai de rodillas delante de la Virgen; despues, ¿qué hice? No lo sé, lo que sé es que me arrojé en brazos de la Virgen y la cubrí de besos. ¡Ah! ¡ella me devolvía á mi hijo!»

Llegó el médico. La señora Estournet le presenta su niño, diciendo:

—Estoy contenta; lo creo curado. Pero examinadlo bien, ¿qué os parece?

—Está curado, dice el doctor despues de un momento de atenta observacion; se ha encontrado felizmente el remedio, ¿no es verdad?

—Pero decidme, ¿está bien curado? ¿me lo asegurai?

—Sí.

—Pues bien, doctor, no es vuestra receta quien lo ha curado. Debo confesároslo, la arrojé al fuego.

—Desgraciada!

Quando la escribais pensaba: No servirá; yo conozco un remedio mejor. ¿Sabeis, doctor, qué es lo que ha curado á mi hijo? El agua de la gruta, y sólo ella.

No se ha referido qué respuesta dió el médico. Hoy, en 1871, Pedro Estournet tiene siete ú ocho años, mucha vivacidad y dos magníficos ojos.

El concurso de peregrinos que piden pasaje para Lourdes ha aconsejado á la Junta Organizadora ensanchar el límite que se había fijado como máximo de la próxima peregrinacion. El número de personas que, á la hora en que escribimos, tienen satisfecho su pasaje, asciende á 440, la Junta ha dado órden para que se admitan 100 peregrinos más de tercera clase, que era la que había agotado sus plazas.

Como se ve por estos datos la peregrinacion á Nuestra Señora de Lourdes será un acontecimiento tan nuevo y sorprendente, como bello y edificante. Este acontecimiento probará una vez más que el sentimiento religioso, si en ocasiones aparenta dormir en los pechos baleares, al eco de la voz del cielo que pide á estos morigerados isleños un testimonio público de su fe, sabe despertar de súbito, y mostrarse, cual es, robusto, magnánimo, irresistible.

A los que deseen tomar parte en tan honrosa romería no nos cansaremos de advertirles que se apresuren á aprovecharse de la ampliacion que acaba de hacer la Junta, puesto que se acerca el día en que la admision de peregrinos deberá cerrarse definitivamente.

El himno que ha sido compuesto con motivo de la Peregrinacion balear que, Dios mediante, se verificará en el próximo mes de Julio, se canta cada noche por un nutrido coro en la iglesia de los Padres Filipenses, en donde se celebra una novena á

Nuestra Señora de Lourdes con asistencia de muchos devotos de la excelsa Virgen.

A continuacion insertamos el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de esta capital en la sesion celebrada el viernes último bajo la presidencia del Sr. Teniente de Alcalde D. Gabriel Sorá.

Leida y aprobada el acta de la anterior, se autorizó la construccion de dos edificios en la calle de Caro del Arrabal.

Se acordó el cierre de la calle del Corral de esta Ciudad.

Se admitió la dimision del cargo de Arquitecto de este municipio, D. Juan Guasp y Vicens.

Se acordó suprimir esta plaza por no existir crédito en presupuesto para retribuirla.

Se acordó rebajar á diez pesetas el importe del arbitrio establecido sobre las fiestas callejeras que se celebran en esta Ciudad.

Se acordó remitir, informado favorablemente al Excmo. Sr. Gobernador el proyecto de tranvia de Palma á Porto-Pi.

Se acordó que los industriales que tienen batanes adosados á las paredes medianeras de sus casas, se abstengan de hacerlos funcionar por los perjuicios que ocasionan á los propietarios colindantes.

Se acordó anunciar al público que el expediente de expropiacion de un terreno en las afueras de la puerta de S. Antonio se refiere al trozo comprendido entre la plaza de este nombre y los caminos de Llummayor y de Ronda.

Se acordó trasladar á otro local la escuela de niñas del Terreno.

Se acordó anunciar al público la peticion de un vecino de S. Inglada para que se le permita la existencia de un horno carbonifero en un terreno de su propiedad.

Se autorizó á la Comision de Fomento para invertir la cantidad de 2.500 pesetas en la adquisicion de mobiliario y menaje para las escuelas publicas de nueva creacion.

Se aprobaron otros dictámenes de la Comision de Fomento de interés particular.

Se autorizó el traspaso de la propiedad de varias sepulturas.

Se concedió licencia á D. M. Enrique Lladó para ausentarse de esta Ciudad.

Se autorizó á este señor para adquirir por cuenta del Ayuntamiento un bombillo para la brigada de bomberos; cuya adquisicion se halla ya acordada.

Se acordó acudir al Excmo. Sr. Gobernador de la provincia en queja del proceder del Sr. Alcalde por no haber ejecutado el acuerdo del Ayuntamiento referente á la organizacion del Cuerpo de Peones camineros y por haber destituido al Sobrestante de los mismos, cuyo nombramiento y separacion incumbe exclusivamente al Ayuntamiento; que se acompañe al recurso una copia certificada del acuerdo referente á la supresion del Cuerpo de Peones vigilantes de carreteras y creacion del de Peones camineros, y que siendo nula la destitucion de don Manuel Capellá, decretada por el Alcalde, el Ayuntamiento sigue considerándole como Sobrestante de Peones y abonándole en su día y sin interrupcion el haber que le corresponda.

Se destituyó al Celador de policia urbana don Lorenzo Clar y se nombró en su reemplazo á don Antonio Amengual y Amengual.

Se acordó que en la próxima sesion se presente por Secretaría una relacion de los acuerdos del Ayuntamiento que no se han ejecutado.

Se concedió licencia á D. Gabriel Sorá para ausentarse de esta Ciudad.

Se levantó la sesion.

A pesar de que hace tiempo no hemos oído decir haya ocurrido ningun caso de viruela en esta ciudad, de lo cual damos gracias á Dios, debemos recordar á los moradores de esta capital que á las cuatro de esta tarde la Academia de Medicina y Cirujía, continuando su laudable propósito, vacunará gratis á cuantas personas se presenten al efecto en Montesion.

Al anochecer de ayer cayó sobre esta ciudad un fuerte aguacero acompañado de piedra, rayos y truenos, que duró más de media hora. Hoy ha amanecido nebuloso y el calor que ya empezaba á sentirse ha sufrido un cambio bastante regular.

En el vapor-correo de ayer llegó el nuevo teniente fiscal D. Manuel Pérez Gonzalez hoy debe tomar posesorio de su cargo.

En las obras de derribo que se están llevando á cabo en el edificio de la Diputacion se cayó ayer mañana uno de los operarios, pero afortunadamente no sufrió más consecuencias que las de la conmocion y una pequeña rozadura en la mano izquierda.

Durante la semana anterior ingresaron en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares 1543 pesetas por 27 imposiciones, de las cuales 7 son primeras.

Los préstamos realizados hasta la fecha son 764 y ascienden á la suma de 19.172 pesetas 75 céntimos.

Las fincas del Estado, adjudicadas en Mayo último por la Direccion general de Propiedades, segun relacion que ha publicado el *Boletín oficial* de esta provincia, son las siguientes:

Monte llamado de Santa Catalina, procedente de Sóller, á D. Jaime Fuster, por 1501 pesetas.

Otro monte de id. id., á D. Miguel Muntaner y Castañer, por 1070 pesetas.

La Cmunna del Rey en Formentera, procedente del Estado, á D. Guillermo Wallis, por 11.800 pesetas.

En el vapor *Palma*, y procedente de Argel, llegará mañana á esta Capital el tan conocido y acreditado prestidigitador *Sr. Frizzo*, quien se propone dar á conocer en el Teatro Principal sus adelantes en el difícil arte de prestidigitacion y escamoteo. Probablemente dará su primera funcion pasado mañana juéves

Esta noche á las ocho se reunirá el Colegio Médico Farmacéutico con objeto de continuar la discusion sobre el tema *Teoría química unitaria*, presentado por el señor Estelrich.

Ayer tarde zarparon el vapor-correo *Nueco-Mahones* para Mahon, con la correspondencia, carga y 18 pasajeros, y el vapor *Union* para Barcelona con 52 pasajeros, carga y efectos.

Leemos en *La Iberia* del 30 del pasado:

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA.

El agua mineral, natural, de Loeches, *La Margarita* es, sin duda alguna, en su clase, la mejor conocida hasta el día, tanto por sus componentes, como por su poderosa mineralizacion y sorprendentes efectos terapéuticos, comprobados por una experiencia de treinta y dos años.

En el gran certámen de Francfort, Alemania, esta agua obtuvo el *premio mayor*, que no alcanzaron las más afamadas similares de aquel vasto imperio, tan rico en aguas de esta clase, ni las austriacas, ni las húngaras de no ménos renombre, á pesar de que el jurado se componia en su mayoría, de los dueños de las más apreciadas de aquellos países.

La venta del agua de *La Margarita*, ha alcanzado tanto en España como en el extranjero, una importancia tal, que constituye un verdadero ramo de riqueza.

La instalacion en el campo de la Exposicion que *La Margarita* presenta, es sin duda alguna, uno de sus más ingeniosos adornos. La comoonen 25,200 botellas y afecta gusto oriental.

El templete exterior es de ocho lados que mide, por seis metros de planta, ocho y medio de altura, adornando la cúspide un hermoso remate de dos metros y medio. La bóveda interior imita con botellas la de una bellisima cueva de estalácticas, bajo la cual aparece una estatua que remata una caprichosa cascada rodeada de rocas del mejor efecto.

Sin duda, será esta, una de las instalaciones que más han de fijar la vista del público, porque la combinacion de los colores la hace destacarse desde muy léjos.

A los justos elogios prodigados á *La Margarita* que son generales en la prensa de Madrid y de provincias, unimos los nuestros.

Escriben de la Calzada (Sevilla) dando cuenta de la triste situacion en que se encuentran en aquel pueblo á consecuencia de estar invadido todo el término municipal por la langosta. El devastador insecto ha destruido la mitad de la cosecha de cereales y amenaza acabar con las restantes, las viñas, olivos y legumbres.

Los trabajos del municipio y de los propietarios, en los que se han invertido más de 4.000 duros, recogiendo 507 fanegas de canuto y labrando 800 fanegas de terreno erial, han sido casi estériles, pues los contraresta la gran extension de terrenos dedicados á pastos y la proximidad de Sierra-Morena, donde hay más de 14 leguas de terreno inculto.

Leemos en *El Bien Publico* de Mahon.

«Hemos tenido el gusto de ver una variada y rica coleccion de cajas de lujo que, como muestrario ha traído á esta ciudad un representante de la acreditada fábrica de D. José Planells y F6, establecida en Palma calle Olmos números 131 y 133.

A dichos objetos puede llamárseles con toda propiedad de lujo, añadiéndose á la riqueza de los materiales que entran en su confeccion, el más exquisito gusto así en la combinacion de los colores, como en los adornos y variados caprichos de decoracion.»

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 11.

De Cette en 7 días bergantín goleta Mazagan, de 130 toneladas, cap. D. Rafael Matas, con 7 mar. y pipas vacías.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 11.

Para Cartagena laud S. Antonio, de 38 ton., pat. Mateo Esteva, con 6 mar., leña y efectos.

Para Sevilla polacra goleta Emperador, de 54 ton., patron Sebastian Coll, con 5 mar. y efectos.

Para Barcelona bergantín goleta Ocatá, de 174 ton., capitán D. Pedro Pages, con 8 mar., 1 pas. y efectos.

Para Pollensa laud Sebastopol, de 28 ton., pat. Francisco Riera, con 4 mar. y lastre.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE LAS BALEARES.

Cartas detenidas en esta Administracion por falta de franqueo desde el día 1.º de Junio hasta el de la fecha inclusive.

Núm. 63, José Martorell, Barcelona.—64, Josefa Carrió de Piñol, Idem.—65, José González, Idem.

Palma 10 de Junio de 1883.—El Administrador principal, Enrique Fajarnés.

CRÉDITO BALEAR.

Habiéndose solicitado que se expidieran duplicados de los recibos talonarios de los depósitos constituidos en esta Sociedad bajo los núms. 441 y 2742; el primero en 24 Noviembre de 1880 a nombre de D. Andres Oliver y Lladó por importe de pesetas 1125 y el segundo en 5 Noviembre de 1881 a nombre de D. Juan Mas y Ribas y de D. José Arnau y de Mata, alegando haberse extraviado los de que oportunamente se les hizo entrega, se ha acordado hacerlo antes público por medio del Boletín oficial de la Provincia y periódicos de esta Ciudad, con el objeto de que las personas en cuyo poder acaso se conservasen ó de las que se consideraran con derecho a las referidas cantidades, puedan hacerlo presente a la Secretaria de la propia Sociedad, dentro del plazo de quince días a contar desde la fecha del presente anuncio, entendiéndose que de no hacerlo se declararán dichos recibos sin valor ni efecto y se expedirán los duplicados que se solicitan.

Palma 12 Junio en 1883.—Por el Crédito Balear: El vocal de turno. Antonio M.ª Sbert.

LOS PELEGRINS DE MALLORCA

A NOSTRA SENYORA DE LOURDES.

Himno de la Peregrinacion Balear.—Letra de D. J. Roselló y música de D. Juan Alberti Pbro.—Se ha hecho una edicion con la nota y se vende en la *Libreria de Propaganda Católica* a 25 cént. de peseta, ejemplar.

VENTA DE ALCOHOLES.

En la fábrica de destilacion y refinacion, establecida en Manacor, se hallan de venta alcoholes de vino de más de 40 grados.

Para precio y demás informes dirigirse a las oficinas de la Sociedad Agrícola Industrial y Comercial de Manacor en esta ciudad, ó en el despacho de la misma fábrica.

A LOS SEÑORES ECLESIASTICOS

Gran fábrica de tejidos de seda con oro y plata parnamentos de iglesia, de Garin ó hijos, de Valencia, presmiados por S. S. Pio IX y con trece medallas en varias exposiciones nacionales y extranjeras.

Esta casa se dedica a la produccion de todos objetos para el culto divino, siendo una especialidad sus casullas confeccionadas y para confeccionar, en donde las hay desde el ínfimo precio de 8 a 200 duros.

Para los pedidos y demás informes dirigirse a D. Manuel Riá, calle Santo Espiritu, núm. 50 1.º único representante las Baleares y sucesor del Sr. Anaya.

CORTINAS PERSIANAS

que obtuvieron



Real Privilegio

El establecimiento de la Plaza de Santa Eulalia y de la calle de las Miñonas, han trasladado su despacho en la calle de Zaganada núm. 16, en donde se hallará un grande y variado surtido de Cortinas chinas, transparentes, de cadenilla y de las nuevas llamadas de *Redondillo Español*; pudiendo asegurar al público que este es el único establecimiento en donde se hallarán juntas la baratura y la solidez, pues las Cortinas que se expenden a mas de la composicion especial por la que se obtuvo *Real privilegio*, reúnen la recomendable condicion de poderse componer y pintar de nuevo, lo que no sucede con otras clases extranjeras.

El establecimiento se cuida de componer las usadas y repintarlas de nuevo por un precio módico.

16, Zaganada, 16.

6

CÁBRIA.

Se vende una de hierro, en muy buen estado, y provista de doble engranaje, freno de palanca, etc., etc. Conviene a los maestros, constructores, destajistas de obras, dueños de fábricas, etc., pues su mecanismo perfeccionado permite levantar pesos de consideracion con suma facilidad. Dará razon el maestro Buenaventura Barceló, calle de Feliu, núm. 37.

LIBRERÍA DE PROPAGANDA CATÓLICA.

BIBLIOTECA ESCOGIDA

DE

LA JUVENTUD.

Coleccion de historias particulares y de novelas interesantes y morales, publicadas bajo la direccion de don Joaquin Rubió y Ors y revisadas por el Ilustre Dr. D. José Morgades y Gil, Canónigo Penitenciario y por el R. P. don Joaquin Fornis, ex-catedrático de Teología del Seminario de Barcelona.

Obras de que consta:

Historia de la conquista de Granada, por Adriano Lemercier.

Historia de María Stuart, reina de Escocia por M. de Marlés.

Historia de la conquista del Perú y la de Pizarro, por Enrique Lebrun.

Anita ó La piedad filial, por M. de Marlés.

Los últimos días de Pompeya, imitacion de Bulwer.

Compendio de la historia de las cruzadas, por J. Valentin.

Lucta, episodio de la historia de Siracusa bajo el reinado de Dioclesiano, por Renato de Mesnil de Maricourt.

María ó un angel en la tierra, por Mile. Francisca de V***.

Las jóvenes obreras ó sea trabajos y recompensas, por Mma. Voillez.

El joven marino ó la educacion maternal, Mma. Clara Gemante.

María y Margarita historia del siglo XIII por F. Villars.

El hogar del Cura Párroco, por la Condesa de Veilles.

Manuela y Margarita ó las ruinas del Castillo.

Los naufragos de Spitzberg ó los saludables efectos de la confianza en Dios.

Leontina y María, las dos educaciones por M. Veiller.

Roberto ó el recuerdo de una madre, por M. Germante.

Pablo y Virginia, por B. de Saint Pierre.

Renato de Anjou, por M. Cordellier Belanone.

Las castellanas de Rosellon, por Mme. Eugenia de la Rochere, etc.

El cura de aldea, por M. Stephen de la Magdalaine.

Laura y Ana, por Mme. Fanni de V***.

Teobaldo ó el triunfo de la caridad, por la Condesa de la Rochere.

Ernestina ó los encantos de la virtud, por Mme. Cesarea Farrene.

Beatriz, por la Condesa de Veilles.

Todas estas obras constan de un sólo tomo de 280 páginas a 300, en 8.º mayor buena impresion y papel, con las láminas grabadas en acero, encuadernadas en percalina inglesa con relieves, planchas doradas y corte jaspado.

BIBLIOTECA ECONÓMICA

DE

LA INFANCIA.

Obras de que consta:

Albertina, ó el conocimiento de Jesucristo, por Luis Friedel.

Agustin, ó el triunfo de la fé católica, por A. Lemercier.

La familia africana, ó la esclava convertida, imitacion de Glatz.

El valle de Almería, ó los dos huérfanos, por Madame Regnard.

Humberto ó los funestos efectos de la pereza y la indocilidad por E. N.

La impresion es esmerada, habiéndose empleado tipos claros para que hagan más agradable su lectura.

Encuadernados con delicados relieves y preciosos dibujos dorados.

COMEDIAS PARA NIÑOS

Galeria Dramática infantil.

Lo peor ser vanidoso ó Niños y Mariposas—Pascual y los Saboyanos—Tobias ó la curacion de un ciego—San Hermenegildo ó el triunfo de la Religion—Sancho Panza.

TEATRO DE LA NIÑEZ.

Comedias para niños.

Soberbia y humildad—Enrique el envidioso—El mejor premio—El reloj de oro—Bruno el cantinero—El jardin de los pródigos—La Huerta de los remedios—Un Alcalde lugareño—La Gloria en el sentimiento.

Comedias para niñas.

El anillo de oro—La pordiosera—Conchita la ramillera—El castigo del orgullo.

Para uno y otro sexo.

El Angel de Salvacion—El Triunfo del Cristianismo—Honrar padre y madre—Vocacion de San Luis Gonzaga—El Perrito de aguas—El Fugitivo; juguete cómico—El Robo de Filis; tragi-comedia—El Dos de Mayo; loa dramática—Luz y Sombra; loa dramática.

AVISO.

En la acreditada tienda de Manuel Ravés, calle de Jaime II núm. 40, se han recibido Casullas y demás prendas para el culto.

Se confeccionan ternos, capas, albas, roquetes, mantos de Altar, vestidos y mantos para imágenes, pálios, pendones, capillas para Viático y toda clase de objetos pertenecientes al culto divino, todo desde lo más sencillo y económico hasta a lo más rico.

40, Jaime II, 40.

ESTABLECIMIENTO DE PERFUMERÍA

DE

FRANCISCO CANALS

CALLE DE BROSSA NÚM. 10.

En este Establecimiento se ha recibido un grandioso y variado surtido de Abanicos desde el ínfimo precio de dos reales hasta 200 reales uno, procedentes de las principales fábricas del extranjero y de la Peninsula.

Abanicos de Viena de última novedad en riquísimos dibujos.

Abanicos de Valencia desde el más ordinario al mas riquísimo de nácar.

Brossa 10, CANALS, Brossa 10.

VIAJE EXTRAORDINARIO

AL REDEDOR DE

MALLORCA.

A ruegos de muchísimas personas deseosas de contemplar por segunda vez las maravillas de nuestra costa y de otras que por las consideraciones con que se efectuó el viaje, en Julio último se vieron privados de gozar de las delicias que él proporciona; esta Empresa ha acordado efectuar un segundo viaje al rededor de la Isla si el día 5 del mes de Julio se han reunido suficiente número de pasajeros; para lo cual saldrá de este puerto el nuevo, magnífico y acreditado vapor PALMA el día 8 de Julio a las cinco de la mañana parando el tiempo suficiente delante las tan renombradas Cuevas de Artá a fin de que los señores viajeros que tengan gusto puedan visitarlas, de donde saldrá para Alcudia en cuya bahía pernoctará. A la madrugada del 9 levantará anclas y se dirigirá al *Torrent de Pareys* delante cuyo punto, si el tiempo es favorable parará lo suficiente para que se puedan contemplar las famosas maravillas de nuestra costa, siguiendo despues su itinerario hasta el puerto de Sóller en donde podrán los que gusten saltar a tierra, saliendo al cabo de algunas horas con direccion al puerto de Palma que entrará el día 9 al anochecer.

Precios de pasaje: 1.º Cámara plas. 25.—2.º idem 15.—Sobre-cubierta 10. Se despacha calle de la Marina n.º 32.

ALQUILERES.—En la calle de la Marina núm. 52 hay un segundo piso para alquilar.

En la calle de la Cordeleria núm. 57 hay un tercer piso para alquilar.—Informarán General Barceló 18.

ANUNCIO.—La Sociedad Agrícola Industrial y Comercial de Manacor domiciliada en Palma, ha trasladado sus oficinas desde la calle de Pelaires núm. 4, al núm. 33 de la misma calle.

AVISO.—D. Francisco Torrens y Mezquida, síndico del gremio de Confiteros y Cereros, que vive calle de la Constitucion núm. 20, participa a todos los que forman parte de este gremio, que, con el fin de acordar la clasificacion para la contribucion del año siguiente, tendrá Junta gremial el día 12 de este mes, a las ocho de la noche, en su propio establecimiento.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 11 á las 5 t.

(Recibido el 11 á las 10'48 n.)

La Reina y sus dos hijas han marchado á Bohemia y se detendrán en Munich: viajan de incógnito.

En el Congreso se discuten los presupuestos de gastos.

Han cesado las huelgas en Jerez, se retiran las tropas. Se ha desistido de las interpelaciones y denuncias.

Madrid 11 á las 6 t.

(Recibido el 11 á las 10'50 n.)

El Congreso ha aprobado el dictamen sobre la carretera de Sineu á los Baños de San Juan de Campos.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado.	66'35
Id. id. fin corriente.	66'55
4 p ^o amortizable.	76'65
Empréstito de Cuba.	97'80
Banco de España.	292'00
Paris 4p ^o interior contado.	64'50
Palma 4p ^o interior contado-Liquidacion	66'35
Barcelona 4 p ^o interior contado.	66'20
Colonias.	63'75
Nortes.	113'50
Alicantes.	102'00
Orenses.	21'75
Londres.	64'08
Francias.	85'75